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Période 1 (1840-1896)
Test : Partie #4

Réponds aux questions suivantes pour tester tes connaissances sur la partie #4 de la période 1 (1840-

1896).

1. 	 Relève une cause de la colonisation des terres de l’Ouest parmi les énoncés suivants.	

	 (1 point)

     	 0	 Prendre possession du territoire avant que les États-Unis se l’approprient.

     	 0 	 Prendre contrôle du commerce des fourrures

     	 0 	 Créer une province pour protéger les droits des Métis

     	 0 	 Le soulèvement des Métis dans la colonie de la rivière Rouge.

2. 	 Le soulèvement des Métis de la colonie de la rivière Rouge est-il une cause ou une conséquence 	

	 de la colonisation des terres de l’Ouest par le gouvernement canadien.	 (1 point)

     	 0 	 Cause

     	 0 	 Conséquence

3. 	 Relève une conséquence du premier soulèvement des Métis (rivière Rouge) parmi les énoncés 	

	 suivants.	 (1 point)

     	 0	 Création d’une nouvelle province : l’Alberta.

     	 0 	 Pendaison de Louis Riel

     	 0 	 Création d’une nouvelle province : Manitoba

     	 0 	 L’entrée de l’Île-du-Prince-Édouard dans la fédération canadienne. 
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4. 	 Quelles sont les deux nouvelles provinces qui se joignent à la fédération canadienne en 1871  et 	

	 en 1873 ?

	 Coche toutes les réponses appropriées. 	 (1 point)

     	 0 	 Terre-Neuve

     	 0 	 Colombie-Britannique

     	 0 	 Ontario

     	 0 	 Nouvelle-Écosse

     	 0 	 Île-du-Prince-Édouard

5. 	 Quelles sont les raisons qui amènent ces colonies à s’unir au reste du Canada ? 

Raison #1 : Le Canada accepte de financer la construction d’un chemin de fer vers leur territoire ou sur 

leur territoire.

Raison #2 : Le Canada accepte de financer une armée qui protégera leurs frontières. 

Raison #3 : Le Canada prendra en charge le remboursement de leur dette.

Raison #4 : Le Canada accepte de leur donner plein pouvoir sur leur territoire : elles n’auront pas à se 

soumettre aux décisions du gouvernement fédéral.	 (1 point)

     	 0 	 Raison #1 et raison #3

     	 0 	 Raison #2 et raison #3

     	 0 	 Raison #1 et raison #4

     	 0 	 Raison #3 et raison #4

6. 	 Observe la carte et associe le nom de la province canadienne à la lettre qui la désigne sur la 	

	 carte.	 (1 point)

     	   ___   	 Ontario	      	   	

     	   ___ 	 Colombie-Britannique	      	   	 B

     	   ___  	 Québec	      	   	

     	   ___   	 Nouvelle-Écosse	    	

     	   ___   	 Manitoba	      	   	

     	   ___   	 Nouveau-Brunswick	      	  

     	   ___   	 Île-du-Prince-Édouard	      	   	
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7. 	 Pourquoi le Canada vit-il des difficultés économiques dans les années 1870 ? 

Raison #1 : Les produits britanniques font concurrence aux produits canadiens.

Raison #2 : Les produits américains font concurrence aux produits canadiens.

Raison #3 : Le prix des matières premières augmente. 

Raison #4 : Le prix des matières premières diminue.	 (1 point)

     	 0	 Raison #1 et raison #4

     	 0 	 Raison #2 et raison #3

     	 0 	 Raison #1 et raison #4

     	 0 	 Raison #2 et raison #4

8. 	 Quels sont les trois éléments à la base de la Politique nationale de Macdonald en 1879 ?	

	 (1 point)

     	 0	 La baisse des tarifs douaniers sur les produits provenant des États-Unis.

     	 0 	 La hausse des tarifs douaniers sur les produits provenant des États-Unis.

     	 0 	 La construction du chemin de fer Transcontinental.

     	 0 	 La construction du chemin de fer le Grand Tronc.

     	 0 	 Augmenter le nombre d’immigrants qui s’installent au pays.

     	 0 	 Diminuer le nombre d’immigrants qui s’installent au pays.

9. 	 Choisis l’énoncé qui caractérise le mieux la Politique nationale de Macdonald. 	 (1 point)

     	 0 	 La Politique nationale est une mesure économique basée sur le protectionnisme.

     	 0 	 La Politique nationale est une mesure économique basée sur le libre-échange.

10. 	 Quelle est la conséquence de la Politique nationale sur les Autochtones ? 	 (1 point)

     	 0 	 Ils obtiennent la reconnaissance de leurs droits ancestraux.

     	 0 	 Ils s’enrichissent grâce à la vente de produits artisanaux sur le marché canadien. 

     	 0 	 Ils perdent des territoires. 

     	 0 	 Ils ont de meilleures conditions de vie.
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11. 	 Comment le gouvernement canadien a-t-il obtenu les terres de l’Ouest occupées par les 		

	 Autochtones à partir de la fin du 19e siècle ?	 (1 point)

     	 0	 Le gouvernement a obtenu les terres en engageant des combats armés contre les nations 	

		  autochtones qui y vivaient.

     	 0 	 Le gouvernement canadien a obtenu les terres grâce à la mise en place du régime des 	

		  pensionnats.

     	 0 	 Le gouvernement a obtenu les terres grâce à la signature des traités numérotés.

12. 	 Vrai ou faux.  Les Autochtones ont les mêmes droits que les autres citoyens canadiens à partir de 	

	 1876.	 (1 point)

     	 0 	 Vrai 

     	 0 	 Faux

13. 	 Quel est l’objectif de la Loi sur les Indiens de 1876 ?	 (1 point)

     	 0	 Reconnaître les droits ancestraux des Autochtones sur les terres de l’Ouest.

     	 0 	 Protéger les traditions et les coutumes des Premières Nations. 

     	 0 	 Assimiler les nations autochtones à la société canadienne.

     	 0 	 Donner plus de pouvoirs aux Premières Nations.

14. 	 La Loi sur les Indiens est-elle bénéfique pour les Premières Nations ? 	 (1 point)

     	 0 	 Oui, elle est bénéfique, car elles protègent leurs droits et leur culture.

     	 0 	 Non, elle n’est pas bénéfique, car elle restreint leurs droits et les force à abandonner leur 	

		  culture.
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15. 	 Identifie les événements qui ont lieu AVANT et APRÈS l’adoption de l’Acte de l’Amérique du 	

Nord britannique (AANB).	 (1 point)

Choix de réponses : avant, après

     	  _________   	 Premier soulèvement des Métis	      	   	

     	 _________	 Obtention du gouvernement responsable	      	   	

     	 _________   	 Création de la province du Manitoba	      	   	

     	  _________	 Adoption de l’Acte d’Union	      	   	

     	 _________	 Signature du traité de réciprocité avec les États-Unis	      	   	

     	 _________ 	 Signature des traités numérotés	      	   	

     	  _________   	 Commission Bagot	      	   	

     	  _________   	 Alliance Baldwin-Lafontaine	      	   	

     	 _________   	 Grande Coalition 	      	   	

     	  _________  	 Conférence de Québec et les 72 résolutions	      	   	

     	 _________	 Adoption de la Loi sur les Indiens	      	   	

     	 _________   	 Abolition des tarifs préférentiels à Londres	      	   	

     	 _________	 Début de la première phase d’industrialisation 	      	   	

     	 _________  	 Instabilité ministérielle en raison de la double majorité	      	   	

     	 _________  	 Construction du chemin de fer reliant la Colombie-Britannique au reste du 	

			   Canada (Transcontinental)	      	   	

TOTAL  :    /15
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Période 1 (1840-1896)
Test : Partie #4 CORRIGÉ

Réponds aux questions suivantes pour tester tes connaissances sur la partie #4 de la période 1 (1840-

1896).

1. 	 Relève une cause de la colonisation des terres de l’Ouest parmi les énoncés suivants.	 (1 

point)

     	 0	 Prendre possession du territoire avant que les États-Unis se l’approprient.

     	 0 	 Prendre contrôle du commerce des fourrures

     	 0 	 Créer une province pour protéger les droits des Métis

     	 0 	 Le soulèvement des Métis dans la colonie de la rivière Rouge.

Explication : 

À partir du 1867, le Canada veut agrandir son territoire. 

Le gouvernement lance rapidement une campagne de colonisation des terres de l’Ouest. 

Il espère ainsi prendre possession du territoire avant que les États-Unis s’y installent.

2. 	 Le soulèvement des Métis de la colonie de la rivière Rouge est-il une cause ou une conséquence 	

	 de la colonisation des terres de l’Ouest par le gouvernement canadien.	 (1 point)

     	 0 	 Cause

     	 0 	 Conséquence

Explication : 

Le soulèvement des Métis de la rivière Rouge est une conséquence de la colonisation des terres de 

l’Ouest. 

En effet, c’est en voyant arriver les arpenteurs du gouvernement que les Métis réalisent qu’ils perdront 

les droits sur les terres qu’ils occupent. 

Ils prennent les armes pour revendiquer ces droits.
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3. 	 Relève une conséquence du premier soulèvement des Métis (rivière Rouge) parmi les énoncés 	

	 suivants.	 (1 point)

     	 0	 Création d’une nouvelle province : l’Alberta.

     	 0 	 Pendaison de Louis Riel

     	 0 	 Création d’une nouvelle province : Manitoba

     	 0 	 L’entrée de l’Île-du-Prince-Édouard dans la fédération canadienne. 

Explication : 

Les Métis de la colonie de la rivière Rouge prennent les armes lorsque des arpenteurs du gouvernement 

canadien viennent sur les terres qu’ils occupent depuis plusieurs années. 

Menés par Louis Riel, ils réussissent à faire reconnaître leurs titres de propriété dans cette région, leurs 

droits religieux et leurs droits linguistiques (ils sont des catholiques francophones). 

C’est ainsi qu’est créée la province du Manitoba en 1870.

4. 	 Quelles sont les deux nouvelles provinces qui se joignent à la fédération canadienne en 1871  et 	

	 en 1873 ?

	 Coche toutes les réponses appropriées. 	 (1 point)

     	 0 	 Terre-Neuve

     	 0 	 Colombie-Britannique

     	 0 	 Ontario

     	 0 	 Nouvelle-Écosse

     	 0 	 Île-du-Prince-Édouard

5. 	 Quelles sont les raisons qui amènent ces colonies à s’unir au reste du Canada ? 

Raison #1 : Le Canada accepte de financer la construction d’un chemin de fer vers leur territoire ou sur 

leur territoire.

Raison #2 : Le Canada accepte de financer une armée qui protégera leurs frontières. 

Raison #3 : Le Canada prendra en charge le remboursement de leur dette.

Raison #4 : Le Canada accepte de leur donner plein pouvoir sur leur territoire : elles n’auront pas à se 

soumettre aux décisions du gouvernement fédéral.	 (1 point)

     	 0 	 Raison #1 et raison #3

     	 0 	 Raison #2 et raison #3

     	 0 	 Raison #1 et raison #4

     	 0 	 Raison #3 et raison #4
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Explication : 

En 1871, la Colombie-Britannique entre dans la fédération canadienne.  Le gouvernement canadien 

accepte de prendre en charge sa dette et promet la construction d’un chemin de fer qui la reliera au 

reste du Canada. 

En 1873, l’Île-du-Prince-Édouard entre dans la fédération canadienne.  Le gouvernement canadien 

accepte de prendre en charge sa dette et promet la construction d’un chemin de fer qui reliera les 

principales villes sur l’île.

Comme les autres provinces, elles auront un gouvernement provincial et enverront des députés au 

gouvernement fédéral.

6. 	 Observe cette carte : 

 

Associe le nom de la province canadienne à la lettre qui la désigne sur la carte.	 (1 point)

     	   E   	 Ontario	      	   	 A

     	   G   	 Colombie-Britannique	      	   	 B

     	   D   	 Québec	      	   	 C

     	   C   	 Nouvelle-Écosse	      	   	 D

     	   F   	 Manitoba	      	   	 E

     	   B   	 Nouveau-Brunswick	      	   	 F

     	   A   	 Île-du-Prince-Édouard	      	   	 G
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7. 	 Pourquoi le Canada vit-il des difficultés économiques dans les années 1870 ? 

Raison #1 : Les produits britanniques font concurrence aux produits canadiens.

Raison #2 : Les produits américains font concurrence aux produits canadiens.

Raison #3 : Le prix des matières premières augmente. 

Raison #4 : Le prix des matières premières diminue.	 (1 point)

     	 0	 Raison #1 et raison #4

     	 0 	 Raison #2 et raison #3

     	 0 	 Raison #1 et raison #4

     	 0 	 Raison #2 et raison #4

Explication : 

Dans les années 1870, l’économie canadienne vit des difficultés. 

Les produits provenant des États-Unis font concurrence aux produits canadiens.  Leurs produits sont 

vendus moins chers que les produits canadiens. Il est donc difficile pour les marchands canadiens de 

vendre leurs produits.

Une crise financière touche l’Europe, les États-Unis et le Canada et fait chuter le prix des matières 

premières.

Le Canada est un pays exportateur de matières premières (blé, bois).  Les marchands canadiens font 

donc moins de profits avec la vente de ces produits.

8. 	 Quels sont les trois éléments à la base de la Politique nationale de Macdonald en 1879 ?	

	 (1 point)

     	 0	 La baisse des tarifs douaniers sur les produits provenant des États-Unis.

     	 0 	 La hausse des tarifs douaniers sur les produits provenant des États-Unis.

     	 0 	 La construction du chemin de fer Transcontinental.

     	 0 	 La construction du chemin de fer le Grand Tronc.

     	 0 	 Augmenter le nombre d’immigrants qui s’installent au pays.

     	 0 	 Diminuer le nombre d’immigrants qui s’installent au pays.

Explication : 

En 1879, John A. Macdonald, alors premier ministre du Canada, met en place une politique 

économique appelée la Politique nationale. 

Cette politique vise à relancer l’économie canadienne en s’appuyant sur trois éléments : 
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1) la hausse des tarifs douaniers sur les produits américains qui favorise la vente des produits canadiens.

(Comme les produits américains sont plus chers, les acheteurs se tournent vers les produits canadiens.)

2) le prolongement du chemin de fer jusqu’en Colombie-Britannique (Transcontinental).

(Ce chemin de fer permettra d’augmenter les échanges à l’intérieur du Canada et permettra de 

transporter les immigrants vers de nouvelles terres ouvertes à la colonisation).

3) Augmenter l’immigration vers le Canada. 

(Ces nouveaux arrivants devront acheter des produits pour combler leurs besoins.  Ils créeront un 

marché intérieur pour l’industrie canadienne.)

9. 	 Choisis l’énoncé qui caractérise le mieux la Politique nationale de Macdonald. 	 (1 point)

     	 0 	 La Politique nationale est une mesure économique basée sur le protectionnisme.

     	 0 	 La Politique nationale est une mesure économique basée sur le libre-échange.

Explication : 

La Politique nationale de Macdonald est une mesure économique basée sur le protectionnisme. 

La hausse des tarifs douaniers sur les produits américains favorisent la vente de produits canadiens. 

Le gouvernement protège ainsi l’économie canadienne de la concurrence extérieure.

10. 	 Quelle est la conséquence de la Politique nationale sur les Autochtones ? 	 (1 point)

     	 0 	 Ils obtiennent la reconnaissance de leurs droits ancestraux.

     	 0 	 Ils s’enrichissent grâce à la vente de produits artisanaux sur le marché canadien. 

     	 0 	 Ils perdent des territoires. 

     	 0 	 Ils ont de meilleures conditions de vie.

Explication : 

Avec l’arrivée des immigrants sur les terres de l’Ouest, les Autochtones perdent graduellement des 

territoires.
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11. 	 Comment le gouvernement canadien a-t-il obtenu les terres de l’Ouest occupées par les 

Autochtones à partir de la fin du 19e siècle ?	 (1 point)

     	 0	 Le gouvernement a obtenu les terres en engageant des combats armés contre les nations 	

		  autochtones qui y vivaient.

     	 0 	 Le gouvernement canadien a obtenu les terres grâce à la mise en place du régime des 	

		  pensionnats.

     	 0 	 Le gouvernement a obtenu les terres grâce à la signature des traités numérotés.

Explication : 

Le gouvernement canadien a signé des traités avec les nations autochtones qui vivaient sur les terres de 

l’Ouest afin de s’approprier les droits sur le territoire.  Il désirait ainsi établir de nouveaux colons sur ces 

terres et construire le chemin de fer reliant l’Ontario à la Colombie-Britannique. 

Il y a 11 traités qui ont été signés entre 1871 et 1921.  On les appelle les traités numérotés. 

Avec ces traités, le gouvernement canadien obtenait des terres et les peuples autochtones obtenaient 

certains droits (ex : outils pour développer l’agriculture, droit de chasse et de pêche sur les territoires 

inoccupés, etc.).

12. 	 Vrai ou faux.  Les Autochtones ont les mêmes droits que les autres citoyens canadiens à partir de 	

	 1876.	 (1 point)

     	 0 	 Vrai 

     	 0 	 Faux

Explication : 

Avec la loi sur les Indiens, les Autochtones sont perçus comme des mineurs.  Ils n’ont pas les mêmes 

droits que les autres Canadiens. 

Ils n’ont, par exemple, pas le droit de vote, ni de droit à la propriété. 

Ils n’ont pas le droit d’éduquer leurs enfants, qui sont envoyés dans les pensionnats.

13. 	 Quel est l’objectif de la Loi sur les Indiens de 1876 ?	 (1 point)

     	 0	 Reconnaître les droits ancestraux des Autochtones sur les terres de l’Ouest.

     	 0 	 Protéger les traditions et les coutumes des Premières Nations. 

     	 0 	 Assimiler les nations autochtones à la société canadienne.

     	 0 	 Donner plus de pouvoirs aux Premières Nations.
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Explication : 

L’objectif de la loi sur les Indiens de 1876 est l’assimilation des Autochtones.

En restreignant leurs droits (droit à leur culture, droit d’éduquer leurs enfants, droit de choisir qui 

sont ses membres, droit de vote, droit de posséder des terres, etc.), le gouvernement espère que les 

Autochtones adopteront le mode de vie des Canadiens.

14. 	 La Loi sur les Indiens est-elle bénéfique pour les Premières Nations ? 	 (1 point)

     	 0 	 Oui, elle est bénéfique, car elles protègent leurs droits et leur culture.

     	 0 	 Non, elle n’est pas bénéfique, car elle restreint leurs droits et les force à abandonner leur 	

		  culture.

Explication : 

La Loi sur les Indiens est une loi discriminatoire qui vise l’assimilation des Autochtones. 

Elle diminue leurs droits et les force à abandonner leur culture.

15. 	 Identifie les événements qui ont lieu AVANT et APRÈS l’adoption de l’Acte de l’Amérique du 

Nord britannique (AANB).	 (1 point)

     	   APRÈS   	 Premier soulèvement des Métis	      	   	 AVANT

     	   AVANT   	 Obtention du gouvernement responsable	      	   	 APRÈS

     	   APRÈS   	 Création de la province du Manitoba	      	   	

     	   AVANT   	 Adoption de l’Acte d’Union	      	   	

     	   AVANT   	 Signature du traité de réciprocité avec les États-Unis	      	   	

     	   APRÈS   	 Signature des traités numérotés	      	   	

     	   AVANT   	 Commission Bagot	      	   	

     	   AVANT   	 Alliance Baldwin-Lafontaine	      	   	

     	   AVANT   	 Grande Coalition 	      	   	

     	   AVANT   	 Conférence de Québec et les 72 résolutions	      	   	

     	   APRÈS   	 Adoption de la Loi sur les Indiens	      	   	

     	   AVANT   	 Abolition des tarifs préférentiels à Londres	      	   	

     	   AVANT   	 Début de la première phase d’industrialisation 	      	   	

     	   AVANT   	 Instabilité ministérielle en raison de la double majorité	      	   	

     	   APRÈS   	 Construction du chemin de fer reliant la Colombie-Britannique au reste du 	

			   Canada (Transcontinental)	      	   	
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Explication : 

Adoption de l’Acte d’Union = 1840

Alliance Baldwin-Lafontaine = 1841

Commission Bagot = 1842

Abolition des tarifs préférentiels à Londres = 1846-1849

Obtention du gouvernement responsable = 1848

Début de la première phase d’industrialisation = durant les années 1850

Instabilité ministérielle en raison de la double majorité  = début 1850

Signature du traité de réciprocité avec les États-Unis = 1854

Grande Coalition (Macdonald, Brown, Cartier) = 1864

Conférence de Québec et les 72 résolutions = 1864

AANB = 1867

Premier soulèvement des Métis = 1869-1870

Création de la province du Manitoba = 1870

Signature des traités numérotés = 1871-1921

Adoption de la loi sur les Indiens = 1876

Construction du chemin de fer Transcontinental = 1881-1886


